

Aflăm de la Avocatul Poporului

# Noua lege a restituirii proprietăților: măsurile pentru finalizarea restituirii în natură

Datorită interesului larg de care se bucură procesul de restituire a proprietăților, ne-am propus să prezentăm, în câteva materiale succesive, principalele prevederi ale Legii nr.165/2013 privind măsurile pentru finalizarea procesului de restituire, în natură sau prin echivalent, a imobilelor preluate în mod abuziv în perioada regimului comunist din România, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr.278 din 17 mai 2013. În ziarul de astăzi, vom prezenta măsurile pentru finalizarea restituirii în natură.

Prima măsură este constituirea Comisiilor locale pentru inventarierea terenurilor agricole, în termen de 30 de zile de la intrarea în vigoare a legii. În termen de 180 de zile de la constituire, comisiile întocmesc situația terenurilor agricole și forestiere aflate în domeniul public sau privat al

statului, al comunelor, orașelor și municipiilor, care pot face obiectul reconstituirii dreptului de proprietate, pe fiecare comună, oraș și municipiu. Până la întocmirea acestei situații se suspendă emiterea hotărârilor de validare/invalidare de către comisiile județene de fond funciar, eliberarea titlurilor de proprietate și punerea în posesie de către comisiile locale de fond funciar, precum și orice alte proceduri administrative în domeniul restituirii fondului funciar. Această suspendare nu operează în cazul hotărârilor judecătorești definitive și irevocabile. Situațiile întocmite de Comisiile locale de inventariere se centralizează pe județe, de Comisiile județene de fond funciar. În continuare, Agenția Domeniilor Statului și Autoritatea Națională pentru Restituirea Proprietăților, în termen de 60 de zile de la primirea situațiilor centralizate pe fie-

care județ, demarează procedurile necesare pentru trecerea terenurilor aflate în proprietatea publică a statului, în proprietatea privată a statului, pentru a putea fi restituite. După preluarea acestor terenuri, Agenția Domeniilor Statului aduce la cunoștința Comisiilor județene de fond funciar disponibilul de teren pe fiecare comună, oraș și municipiu. Predarea acestor terenuri către Comisiile comunale, orașenești și municipale de fond funciar, cărora le revine obligația punerii în posesie, se face numai după validarea de către Comisia județeană a propunerilor de punere în posesie pe aceste terenuri, dar nu mai târziu de 1 ianuarie 2015.

În situația în care restituirea terenurilor agricole sau forestiere nu este posibilă pe vechile amplasamente, persoanelor îndreptățite li se va atribui teren pe un alt amplasament.



Atribuirea terenurilor se face în ordinea de înregistrare a cererilor inițiale de restituire.

Comisiile comunale, orașenești, municipale și județene de fond funciar au obligația de a soluționa toate cererile de restituire, de a efectua pu-

nerile în posesie și de a elibera titlurile de proprietate până la data de 1 ianuarie 2016.

În materialele următoare ne vom referi la măsurile compensatorii și la măsurile privind urgentarea soluționării cererilor de restituire.

Persoanele care se consideră lezate de autoritățile publice trebuie să știe că Biroul teritorial Galați al instituției Avocatul Poporului le stă la dispoziție pentru a le apăra drepturile și libertățile în raporturile cu autoritățile publice și poate fi contactat telefonic la numărul 0236/32.00.10 și pe e-mail la adresa avpgalati@avp.ro. De asemenea, acordă audiențe de luni până joi, între orele 9 - 16, și vineri, între orele 9 - 12, la sediul situat în Galați, Bulevardul Marea Unire, zona Fa-leza Dunării, în clădirea Camerei de Conturi.

Expert, Liviu COMAN-KUND

## IMPORTANT

S.C. APATERM S.A. GALATI aduce la cunostinta tuturor partenerilor contractuali cat si persoane fizice ca procedura de anulare a penalitatilor este valabila NUMAI pana la data de 31 iulie 2013.

Precizam faptul ca perioadele de 36 de luni sau de 12 luni, dupa caz, sunt perioadele pentru care se incheie angajamentul de plata a datoriilor curente si nicidecum perioada de achitare a datoriei restante.



Project funded by the EU



Common borders. Common solutions



Galati, 17.07.2013

**Titlul proiectului:** „InterNet” - Internationalizare si networking pentru IMM-uri si structuri de sprijin in afaceri in zona transfrontaliera

**Numar de referinta:** MIS ETC 1192

**Programul:** Programul Operational Comun Romania-Ucraina-Republica Moldova 2007-2013

**Site:** www.ro-ua-md.net

**Prioritatea 1:** Catre o economie de frontiera mai competitiva

**Masura 1.1.** Imbunatatirea productivitatii si a competitivitatii regiunilor urbane si a zonelor rurale, prin munca in afara granitelor

**Finantarea programului:** ENPI

**Autoritatea de management:** Ministerul Dezvoltarii Regionale si Administratiei Publice, Romania

Fundatia pentru Promovarea Intreprinderilor Private Mici si Mijlocii Galati are calitatea de Partener 2 in cadrul proiectului - InterNet - Internationalizare si Retele de I.M.M.-uri si structuri de sprijin de afaceri in zona Transfrontaliera.

**Obiectivul principal al proiectului** il constituie incurajarea afacerilor din zona transfrontaliera si identificarea de noi oportunitati de afaceri. In acest sens va invitam sa va inregistrati pe Portalul <http://cbb-portal.com>

In perioada 26-27 iunie 2013 a avut loc la Bolgrad, Ucraina un seminar de instruire cu tema Plan de afaceri, cu urmatoarele subteme: modulul 1 - Scopul și obiectivele planificate ale afacerii, modulul 2 - Analiza afacerii, modulul 3 - Piețe, concurența și marketing, modulul 4 - Amplasarea și infrastructura de afaceri, modulul 5 - Analiza financiară.

Seminarul a fost unul interactiv, sustinut de un lector cu inalt grad de profesionalism, temele prezentate in cadrul seminarului captand atentia participantilor.

Proiectul a intrat in al doilea an de derulare, rezultatele acestuia in Galati, Cahul si Odessa fiind multumitoare, firme din toate regiunile vizate inscriindu-se pe Portalul promovat de proiect, cu scopul de a identifica oportunitati de afaceri transfrontaliere.

**Nota:** Pentru informatii suplimentare va rugam sa ne contactati la adresa din str. Mihai Bravu nr.46, cod postal 800208, judetul Galati, Romania, telefon: +40 236 460545, 460312, fax:+40 236 460650, e-mail: [fpipmm@cciagl.ro](mailto:fpipmm@cciagl.ro).

Persoane de contact: Loretta Eni coordonator senior si Alina Smarandoiu coordonator junior.



Continutul acestui material nu reflecta neaparat punctele de vedere ale Comisiei Europene. Acest proiect este finantat de Uniunea Europeana prin Instrumentul European de Vecinatate și Parteneriat "Uniunea Europeana este formata din 27 de State Membre care au decis impreuna pe parcursul unui proces de extindere care a durat 50 de ani, sa construiasca o zona de stabilitate, democratie si dezvoltare durabila, mentinand diversitatea culturala, toleranta si libertatile individuale. Uniunea Europeana isi propune sa impartaseasca realizările si valorile sale cu țările și popoarele de dincolo de granițele ei."

Organizează concurs în vederea ocupării postului de  
**SECRETARĂ**

**tvGalati-Braila**

CERINȚE:  
Abilitati de comunicare  
Abilitati de operare calculator  
Cunoasterea unei limbi straine(EN, FR)  
Experienta in domeniu minim 3 ani  
Varsta pana in 35 de ani.

CV-urile se vor depune la sediul TV Galati:  
Str. Saturn, nr.32, GALAȚI sau la e-mail [tvgalati@upcmail.ro](mailto:tvgalati@upcmail.ro)

**OBIECTIV**  
STIRI SPORT METEO

luni - sâmbătă, ora 18.25, la **ctv**

**THE HIT FACTORY**

**PRO FM 92.4**  
LIDER FM